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HRVATSKA MREŽA ZDRAVIH GRADOVA

Medalja Andrija Štampar

T
he Association of Schools of 
Public Health in the European 
Region ili skraćeno ASPHER, 
od 1993. svake godine za 

vrijeme održavanja Godišnje konfe-
rencije,    dodjeljuje uglednu nagradu, 
Medalju Andrija Štampar, posebno 
istaknutim osobama za izuzetna dosti-
gnuća u području Javnog zdravstva. 
Rujna 2020.  objavljeno je da je dobitnica 
dr. sc. Selma Šogorić, dr. med., u znak 
priznanja za izuzetne rezultate koje je 
ostvarila dosadašnjom karijerom. 
Selma Šogorić profesorica je na 
Školi narodnog zdravlja Andrija 
Štampar Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu, a najveći dio 
njene profesionalne i zdravstvene 
karijere vezan je za područje zdrav-
lja zajednice, zdravstvene politike 
te organizaciju zdravstvenog 
sustava. Doktorica Selma Šogorić 
poznata je po svom doprinosu 
pokretu Zdravi gradovi i Zdrave 
županije širom Europe, a kroz rad 
u ovim projektima surađivala je 
s predstavnicima lokalne i nacio-
nalne administracije, ali i profesionalcima 
iz drugih područja te civilnog društva 
iz Hrvatske i svijeta. Prenosila je svoja 
znanja i iskustva generacijama redovitih 
studenata kao profesorica, voditeljica 
tečajeva na hrvatskom i engleskom 
jeziku, poslijediplomskim studentima  
Javnog zdravstva, na tečajevima zdrav-
stvenog managementa, za voditelje  
institucija javnog zdravstva i drugima. 
Od 1994. bila je među osnivačima 

i dugogodišnja izvršna direktorica 
Ljetne škole za unapređenja zdravlja 
u Motovunu. Izuzetno je produktivna 
znanstvenica u oblasti javnog zdravstva, 
s impresivnim opusom članaka i knjiga.            
Prvi dobitnik Medalje Andrija Štampar 
bio je 1993. godine Léo Kapri, a uslijedili 
su Donald Acheson, Halfdan J. Mahler, 
Michel Manciaux, Ferenc Bojan, Lennart 
Köhler, Richard Doll, Charles Mérierux. 
Prva dobitnica bila je Ilona Kickbush, 
a slijede Alexander Macara, Martin 

McKee, Theodor Abelin, George Soros, 
Josep Figueras, David Byrne. 2008. po 
prvi put Medalju su podijelili Ulrich 
Laaser i Theodore Tulchinsky, zatim 
Gudjon Magnusson, Elias Mossilaos, 
Zsuzsanna Jakab, Julio Frenk, Jose M. 
Martin-Moreno, Peter Piot, Jean Rochon, 
Richard Horton, Elina Hemminki, Anne 
Johnson i Gaetano M.Fara, da bi konačno 
2020. Medalja stigla i u Hrvatsku 
našoj prvoj dobitnici Selmi Šogorić.  

Ceremonija dodjele nagrade odr-
žana je na 16. Svjetskom kongresu 
Javnog zdravstva listopada 2020. 
Doktor Andrija Štampar rođen je 1888. 
u Brodskom Drenovcu kraj Pleternice, 
kao dijete seoskih učitelja, zbog čijih je 
karijera dosta selio po zemlji i promatrao 
zdravstvene i druge prilike stanovništva. 
Studirao je u Grazu, jer kod nas nije 
bilo medicinskog fakulteta. Dvadesetih 
godina prošlog stoljeća radio je u 
Ministarstvu   zdravlja u Beogradu, 

a 1927. i 1928. osnivao Školu 
narodnog zdravlja u Zagrebu, 
uz financijsku pomoć Rockefeller 
Foundation. Na tim je osnovama 
počeo razvijati sustav javnog 
zdravstva u cijeloj Jugoslaviji. 
Više je puta boravio u Kini kao 
predstavnik Lige naroda, prethod-
nice Ujedinjenih naroda, gdje je 
postavio temelje sustava javnog 
zdravstva. Razdoblje Drugog 
svjetskog rata proveo je u zatvoru 
zbog političkih razloga, a 1945. 
imenovan je profesorom soci-
jalne medicine na Medicinskom 

fakultetu u Zagrebu. Bio je i dekan 
Medicinskog fakulteta, predsjednik 
Jugoslavenske  akademije znanosti i 
umjetnosti, a 1946. postao je predsjed-
nikom komiteta Svjetske zdravstvene 
organizacije te se bavio uspostavom 
njene organizacije da bi 1948. bio  
predsjedavajući prve Opće skupštine. 
Autor je poznate definicije zdravlja. 
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